YHOIAKA ZYZTHMATA |
NOoceig OgpdTwy B’ ESetaoTikAg Mep1ddou Xeip. E¢apivou 2009 — 10 (Oudda A)

OEMA 1° (30%)
Na d¢gieTe Kal va eENYAOETE TTWG UTTOPOUNE VA PETATPEWOUUE £vav TTANPN aBpoIoTr) o€
TTAAPN aBPOICTA-APAIPETN.

Auon

H agaipeon dUo duadikwyv apIBuwWyY PTTopPEi va yivel ue TTpdoBeon OTO PYEIWTEOD, TOU
CUPTTANPWHOTOG WG TTPOG 2 TOU aPaIPETEOU.

To cuPTTAAPpWHA WG TTPOG 2 evag duadikou apiBuou 100UTal E TO CUPTTANPWHE TOU WG
Tpog 1, ouv 1.

To cupTmAApwWHa wg TTPOG 1 evag duadikou apIBPoU TTPOKUTITEI E TNV ATTAR
avTikatdoTtaon Twv 1 pe 0 kai Twv 0 pe 1.

Etropévwg n agaipeon A — B ptropei va yivel wg €EAG:

A-B=A+ (ZupmAnpwua wg mpog 1 TouB)+1=A+B +1

O MMivakag aAfBelag TG AoyikAg TTpagns XOR eival o akdAouBog:

X|Y[|Z=XXORY
0|0 0
0|1 1
1]/0 1
1)1 0

BAétroupe 6T 6tav X =0, Z=Y ka1 0tav X =1, Z =X,

Etmmopévwg €vag TTANpNG aBpoIoThG YTTOPED va PHETATPATTEI O€ TTAPN aBPOoIoTH - aPaIPETN
TToU UAOTTOIET TNV TTPOCBeoNn A + B ri/kal Tnv agaipeon A — B w¢ akoAouBwg:

Full
Adder

) :)Di — Cout

210 KUKAwpa autd 6tav Cin = 0 n £€€080¢ TNG TTUANG XOR ¢ival B, evw étav Cin =1 n
£€£000¢ TNG TTUANG XOR ¢ival B’.

Apa n £€£000¢ S Tou KUKAWPATOG, avaAoya pe Tnv Tir Tou divoupe oTo Cin, givai:
yaCin=0,S=A+B+0=A+B

yaCin=1,S=A+B'+1=A-B



OEMA 2°(30%)
Na avaAUoeTe TO AoyIKO KUKAWPO TOU OXMATOS KAl VO TTPOCBIOPICETE TN AEITOUpyia TOu.

+Vece Qo o Qi e Q, ¢
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Auon

‘Exoupe éva aoUyxpovo akoAouBIiakd KUKAWQ.

Ta flip-flops €xouv BpaxukukAwpéveg eil00doug JK TTou auvdéovtal aTo +Vece (dpa
Aerroupyouv wg T flip-flop, e T = 1) kau evepyoTToinoN OTO KATEPXOMEVO PETWTTO TWV
TTAAPWY TOU poAoyioU.. ETTopéVwG 0€ KABE KATEPXOPEVO PETWTTO TOU CAUATOG TTOU
eIoépXETAl OTNV €i00d0 TOU poAoyiou Toug Ba aAAGlouv KaTaoTaon.

To JoK, flip-flop déxeTal oTnv €ic0do Tou poAoyIoU TOU TO GG TOU EEWTEPIKOU poAoyiou
CP.

To J.K; flip-flop déxeTal oTnv €icodo Tou poAoyiou Tou To oA Qo.

To J,K; flip-flop déxeTal otnv €icodo Tou poAoyiou Tou To Grjua Q.

H m0An NAND &€xetal otnv €i0006 TnG Ta oruata Q; kal Q,. H £€€086¢ Tng civai ‘1’ 6oo Q»
=Q:=0NQ:=1ka1Q,=0nNQ; =0ka1 Q, =1, ka1 Ba yivel ‘0’ étav 10 Q; = Q, = 1. ToTE
EvePYOTTOIEITAI N aouyxpovn gicodog Clear Twv flip-flops kai o1 €godol SAwv Twv flip-flops
pndevidovtal, dnA. Qo = Q1 = Q, = 0, o1rdTE KaI N £€£000¢ TNG TTUANG NAND etTavépxeTal
oTo ‘1’

To diIdypaua XpPOoVvIoUOU TOU KUKAWUATOG gival TO akdAouBo:

CP

Q

Q

QZ L

Clear

ATIO TNV TTapatmdvw avaAuan TTPOKUTITEl 0TI TO KUKAwUA gival évag aoUyXpovog JETPNTAS
MOD(6) pe HEYIOTO CNPOVTIKO Wn@io To Q, Kal EAAXIOTO ONUAVTIKO Wneio 10 Qq.
AtrapiBuei TTANpwg TIg KaTaoTaoelig 000 — 001 — 010 — 011 — 100 — 101 kai undevilel HOAIG
€10éAB¢el 0TV KatdoTtaon Q-.Q:Qy = 110.



@EMA 3° (40%)

ao. Na oxedidaoete pe JK flip-flop ZYTXPONO uetpnth Tou atrapiBuei Tnv akoAouBia
péTPNONG: 1—3-5-7-1.
B. Av o ueTpnTiC Ppedei oTnV KATGoTaoN 2 va TTPOCdIOPICETE O€ TTola KaTAdoTaon Ba

MeTaBei peTd atmd dUo TTaApoUg Tou poAoyiou.

Adon

a. Aldypauua KATOOTACEWV:

Mivakag KataoTtaoewv:

Mapovoa Kardotaon | Eropevn Katdortaon Eioodol Flip-Flop
QZ Ql QO Q+2 Q+1 Q+0 ‘JZ K2 Jl Kl ‘JO KO
0 0 1 0 1 1 0 X 1 X X 0
0 1 1 1 0 1 1 X X 1 X 0
1 0 1 1 1 1 X 0 1 X X 0
1 1 1 0 0 1 X 1 X 1 X 0
Mpoadiopicudg eicédwy flip-flop:
Jo=X Ko=0 J;=1 K;=1 J,=Q; Ky=Q
KUkAwpa:
+Vee
X 1% Q@ HE bk QN
—C > >
% | | He @ | He @t
CcpP .
0 Qo Q1 *Q;

B. Emeidn Jo =X Ba mrpétrel va e¢eTdooupue TIG peTaBAoeIg yia X = 0 kal yia X = 1.

Kgﬂggfggn Eioodol Flip-Flop Emopevn KardoTtaon

Q2 Q1 Qo Jo=Q1 | Ko=Q1 | J1=1 | Ki=1 | Jo=X | Ko=0 Q"> Q" Q%
MaX=0(J,=0):

0 1 0 1 1 1 1 0 0 1 0 0

1 0 0 0 0 1 1 0 0 1 1 0
NMaX=1(J,=1):

0 1 0 1 1 1 1 1 0 1 0 1

1 0 1 0 0 1 1 1 0 1 1 1
Etropévwg:

yia Jo = 0 To ouoTtnua petapaivel atrd 10 2 010 4 Kal atrd 10 4 010 6 (N auTodiopPBoUPEVO)

yia Jo = 1 10 ouoTnpa petaBaivel ammod 1o 2 o1o 5 kal atmé 170 5 o10 7 (auTodiopBoUuuEvo)




